



La Tierra de Segovia

Año III-1921

DIARIO INDEPENDIENTE

Número 514

NOTA DEL DIA

Gabriel Alomar se lamenta, en artículo recientemente publicado, de la insensibilidad de los intelectuales españoles. Es muy justa la observación del ilustre escritor. Si de algo peca es de excesivamente circunscrita. Porque en España, la insensibilidad es norma invariable de conducta. Y aun nos atreveríamos a generalizar afirmando que la insensibilidad es hoy ley de vida para todos los hombres y para todos los pueblos.

Hay un embotamiento universal de la sensibilidad. Las lágrimas derramadas durante la gran guerra han secado las fuentes del sentimiento. Y a la vez, la fiebre de los negocios y el ansia del dinero han sido las encargadas de rematar esta obra de anquilosamiento sentimental.

En la actualidad, los movimientos de protesta, ante la injusticia no encuentran eco en ninguna parte. Si Cristo volviera a la tierra, seguramente no se le crucificaría. Se haría con el algo peor: se le volvería la espalda.

Para la salvación de la Humanidad, es imprescindible que los hombres sientan. Mas importante es el sentir que el pensar. Pensando se crea una teoría, un sistema, una filosofía, una ciencia, y en plano más inferior, pensando se crea un negocio industrial y se atiborran de oro las gavetas.

Más únicamente sintiendo se da calor de humanidad a las creaciones de la inteligencia. Por algo al Amor lo pintan ciego. Y en esa ceguera del Amor está el origen de la redención social. Amando a todos y a todo: al niño que ríe y a la mujer que llora, al árbol que da sombra y al que está desnudo de ramaje, al agua mansa del arroyo y a la violenta de la torrentera... Amando y sintiendo a todos y por todos, elevando nuestra voz contra la injusticia y contra el atropello laborarremo más, mucho más por el progreso humano que ferriendo una vía férrea o inventando frías entelequias.

«déficit» y el público seguía viendo a través de situaciones íntimas la brillante estela de nuevos ricos, que con el dinero adquirido a costa de la sangre del consumidor, recorria los paseos públicos y asistía a los espectáculos y reuniones haciendo insolente alarde de postiza elegancia y estudiada afectación.

Más como tras de la tempestad viene la calma y las naciones beligerantes ya en paz, tenían que volver a producir restringiéndose así la exportación española y empezando la importación; tenía que empezar en nuestra nación la baja, ya que la abstención por parte del comprador y el temor de una baja considerable constituyen hoy la pesadilla de productores y acaparadores.

Pero es el caso que antes, cuando se arruinaba el comprador; cuando la mayoría de los artículos puestos en el mercado con un doscientos por ciento de aumento provocaban el hambre y el frío de las clases pobre y media; cuando al natural regateo del público, que no podía ser enfermizo, se convertía en el viene usted mañana pagará más; cuando, en fin, solo podía vivir el traficante que de hortera había convertido en gran señor, entonces no había tantas reuniones en las Cámaras de Comercio, ni se revisaba el arancel, ni se suspendían las compras de trigo exótico; ni se anunciaban interpecciones en las Cámaras. Entonces se imponía el sacrificio del pobre y el pobre era sacrificado.

Hoy sin embargo y porque el doscientos por ciento que aumentaron los artículos se inicia una baja de un veinte por ciento, todos protestan, todos se reúnen, se ponen en juego todas las hipótesis para evitar la baja, porque si bajan los artículos el acaparador verá menguarse el chorro de oro de sus ingresos y el comerciante tendrá que renunciar el automóvil y al casino, y el automóvil y el casino ya son factores integrantes de la vida del comerciante y del acaparador.

RAFAEL MARTIN

DEL MOMENTO

Cuando a poco de comenzar la gran guerra, se inició el alza de todos los artículos por la inflación en nuestro mercado de los países beligerantes; los productores y comerciantes se apresuraron, los unos a guardar sus productos y acaparar, los otros, convencidos de que el alza iniciada alcanzaría terribles proporciones después.

Al público, en extremo cándido, se le tapaba la boca, con la sacrada frase: «es la guerra». Y el público llegó a creer en la razón que al comercio asistía. Así las cosas, unas veces por presión superior y muchas por capricho, los artículos, sobre todo los de primera necesidad alcanzaron precios fabulosos que, naturalmente provocaron mas tarde aumentos tan considerables en los presupuestos de gastos del Estado como gran quebranto del equilibrio económico nacional.

Terminó la guerra y lejos de iniciarse la baj, nuestras ansias y nuestras esperanzas se vieron defraudadas puesto que la post-guerra trajo aun unos considerables que llegaban ya a lo absurdo. En esta situación, el público no acaparador ni comerciante contemplaba sino imposible por lo menos con demerada prudencia, su ruina y su vida a merced de egoísmos insaciables.

Pedía auxilio al Estado; creaba este ministerios y organismos que en la práctica sólo contribuían a aumentar el

cos despiantes, la severa flonomía de la sala en sombras...

Rien la criada, el hortera endomingado, el militar sin graduación... Se agita jubiloso el público infantil... Déjle sonrisas se dibuja en los labios de la espiritual espectador, que ya no oprimo con calor la mano del novio...

¡Oh, el mágico poder de la siegre historieta festiva, con sus pasajes grotescos y laboradas situaciones absurdas!...

Se hace otra vez la luz. Ha terminado la sesión. Por unos minutos hemos pasado un rato delicioso. Pero, ¿quién lanza anatemas contra el económico espectáculo que no siente transcendentales aspiraciones?...

¡Ah!... Es el ponzo de ribetes eruditos. Indignado escuchó las carejadas del público inducto, pero... ¡tú también!...

GONZALO ESPAÑA

Tengo miedo en quedarme a solas con mi pena...

Tengo miedo en quedarme a solas con mi pena (pena) en esta aspera tierra de ascetas y quietismo, tengo miedo de todo, de mi pena azucena, de todo, de mí mismo.

De esta real pesadilla del vivir día a día las mil vicisitudes de la vida sin sueños, el martilleo absurdo de la monotonía, la persistente lucha de combates pequeños. No ser héroe nunca ni nunca ser gigante. ¿La cruel pesadilla del vivir cotidiano, el machacar constante del enano? ¡Hormigal! ¡siempre hormigal! ¡sólo hormigal sin que surja el titán que en mí se esfuerza por romper la cadena que le obliga a malgastar su fuerza.

Este anhelo de empresas y heroísmos que la vida retarda y luego... este quietismo en esta tierra parda... y esta mi rebeldía tan gallarda torciendo por la senda del cinismo.

Y además mi congoja, la congoja de mirarme en mi sombra que se alarga, ¡Fábulas de la vida tan amargas escritas sin pasiones, hoja a hoja! Y el pobre corazón que no varía su rítmico laido.

¡Y un día que se va tras otro día por el mismo sendero conocido!

JOAQUIN VELAZQUEZ



LA SEÑORA

D.ª Apolonia González de Mateos

VIUDA DE DON JULIAN MATEOS

Ha fallecido el 22 de Febrero de 1921 A LOS 58 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Patrocinio, doña Nemesia, don Juan, don Feliciano y don Mariano Mateo González; sus hermanos don Martín, doña María Antonia, don Romualdo, don Buenaventura y doña Petra González Mate; hermanos políticos don Mariano Sanz Herrero, don Zollo Mateo Mate y doña Gabriela Mateos; tíos, primos y demás parientes,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral que tendrá lugar en la iglesia de Santa Eulalia, a las nueve de la mañana del día 23 de Febrero, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle de Ortiz de Paz, número 3, al Cementerio, por lo cual quedarán profundamente agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

CRONICA

Pero... ¡rió también!

Se apagarón las luces. Brillan sobre el blanco telón, las letras rojas como estremecedoras manchas de sangre; con los titales folletinescos de la pasión.

Tragedias horribles despiegan ante los ojos atónitos de los espectadores, puerilmente asombrados, las cruces, desgarradoras escenas, cada vez más fuertes y más emocionantes, de muerte, de exterminio...

Triunfa la cinta americana con todos sus descabellados capítulos de una novela de Doyle.

Un tren que corre veloz, como llavado en alas del diablo, que atraviesa puentes vertiginosos, que horada túneles, como tétricas bocas del Avrno y que, por último, se despeña por un precipicio, formando en el fondo de éste, en que bate sus alas negras el pájaro monstruoso de las grandes catástrofes, el informe montón de vestigios destruidos, de hilos retorcidos, de cuerpos de viajeros con estremecimientos agónicos...

A espasmo pético del grandioso cataclismo, sucede la compasiva ternura del drama erótico, cursi, sentimental, sintetizado en la frase ridícula: «Tuyo hasta morir»...

La joven romántica estrecha con ardor la mano del novio. Este sonríe ante la imprevisible actitud apasionada de su bella impresionable prometida...

Esto es demasiado triste. Hay que borrar del público la amarga visión de dolores, escarificantes, del horror que emociona bruscamente y del mismo erótico que subyuga avasallador.

Tantoun y Poidor operan el milagro. Las bobadas de estos incomparables maestros de la mímica bufan desvanecen, con el regocijo de sus piruetas y cómi-

Universidad popular

Enseñanzas que se darán hoy miércoles

A las seis y media, LECTURA, ESCRITURA Y REDACCIÓN DE DOCUMENTOS USUALES.—Profesor, señor Rodao.

A las siete y media, LECTURAS LITERARIAS.—Profesor, señor Machado.

A las siete y media, DIBUJO.—Profesores, señores Palomares, Soria y Cabello.

LEA USTED

La Tierra de Segovia

NOTICIAS CULMINANTES

MADRID

En una conferencia que ha dado en el Instituto de Ingenieros Civiles, habló el señor Cambó del problema ferroviario, diciendo que debe llegarse al arriendo interesado de las vías férreas, interesando así mismo a los obreros.

Hay quienes insisten en afirmar que la vida de este Gabinete ha de ser muy efímera, no cesando los trabajos para constituir un Gobierno de coalición.

Publica la «Gaceta» una Real orden de la Presidencia disponiendo que forme el ministro del Trabajo una lista de empleados para los nombramientos de interventores de las cooperativas.

EXTRANJERO

Un periódico de Buenos Aires anuncia que en la conversación que sostuvieron el Rey don Alfonso y el embajador argentino en Madrid, señor Párredón, el primer ministro argentino con propósito de visitar la Argentina en las fiestas nacionales del 25 de Marzo a 9 de Julio próximos.

POR TIERRAS DE SEGOVIA Carbonero de Ahusín

N. fallidos

En el transcurso de pocos días han venido al mundo tres hermosas niñas, hijas, respectivamente, de nuestros buenos amigos y convecinos don Manuel Lorente, don Anselmo Marugán y don Frutos Gonzalo.

Tanto las recién nacidas, como sus madres, continúan muy bien, de lo que vivamente nos alegramos.

Marcha de reclutas

Con el fin de incorporarse a las filas del Ejército, han marchado a Segovia, los jóvenes de este pueblo Marcos Maturte y Enrique Lazaro, hijos respectivamente de don Cecilio Maturte y don Hermenegildo Lazaro, queridos amigos nuestros.

Desamos a los nuevos reclutas mucha suerte durante el tiempo que permanezcan en filas.

Vacunación

Por el inteligente y celoso médico de esta localidad, nuestro querido amigo don Emilio Garcia, se está procediendo a la vacunación antivaricelosa de los niños y vecinos de este pueblo que, al fin, y gracias a las exhortaciones del referido médico han estado en su resistencia pasiva a emplear un medio tan profiláctico contra una enfermedad repulsiva, azote de los pueblos incultos.

Enfermo

Se encuentra ligeramente indispuerto, nuestro particular amigo el guardasgojas de esta estación férrea, don Mariano Niceto.

Celebraremos el pronto restablecimiento del enfermo.

Santa María de Nieva

Sorteo de mozos

Se celebró el sorteo de los mozos para el servicio en las filas del Ejército, sin incidente alguno, habiendo obtenido los siguientes números:

- 1, B. uno Triviñ; 2, Isaac Pardo; 3, Casiano de André; 4, Aurelio Palaci; 5, José Rodríguez; 6, Basilio Garcia; 7, Julio Salz; 8, Teodoro López.

Orejana

Una bautizo

El día 20 de este mes recibió las aguas bautismales en la iglesia parroquial de este pueblo, un precioso niño, hijo del acreditado industrial convecino nuestro don Tomás Haerte.

Al neofito se le puso el nombre de David, apadrinándole el hercúleo de Valluela de Pedraza don Vidal Bernal y la señorita T. le f. Haerte, hermana del nuevo cristiano.

Los invitados a la ceremonia, que figuraban un crecido número, se trasladaron a la fábrica que posee aquí el padre del niño recién bautizado, observándose con una suculenta comida.

Enviámos nuestra cordial enhorabuena a los padres y a toda la familia de afortunada criatura que ha recibido recientemente, el santo sacramento del bautismo.

Cabezuela

Amonestación

Se ha leído, en la iglesia de este vecindario, la primera amonestación matrimonial de la señorita Eustaquia Calvo, hija del competente secretario de este Ayuntamiento y el joven Florentino Salz, guardia civil del puesto de Otero de Herreros.

La boda se verificará en los primeros días del mes de Abril.

Reciban los futuros contrayentes nuestra felicitación más expresiva.

NOTICIAS DE MADRID

Programa parlamentario

El jueves se dará lectura de presupuestos por el ministro de Hacienda y habrá reunión de sesiones para elegir las Comisiones permanentes y la del Mensaje.

El viernes será la interpelación del señor Cierva sobre la política electoral del Gobierno.

Del último Consejo

La cuestión ferroviaria—Notas ampliatorias—El déficit

El proyecto del ministro de Fomento sobre la cuestión ferroviaria, del que dió cuenta en el último Consejo de ministros, tiende a la intensificación del trámite y normalización de los transportes.

Se va, pues, a la adquisición de material fijo y móvil en cantidad suficiente y acomodada a las necesidades nacionales, al tendido de la doble vía y al trazado de nuevas estaciones que faciliten la salida y la entrada de los productos agrícolas y manufacturados.

Esto no pueden realizarlo las Compañías sin ir al empréstito, que estará intervenido por el Estado, mediante comisiones, cuya composición será determinada por el Gobierno. Como el plazo de reversión de las líneas es muy distinto en las distintas Compañías y algunos de ellas son bien cortos, resulta que las Empréstitas que se hallan en este caso no pueden responder de parte de la amortización del empréstito; pues bien las comisiones interventoras estarán encargadas de determinar lo que corresponde al Estado en el momento del rescate definitivo.

La fijación de las tarifas se trata en el proyecto como uno de los muchos aspectos de la cuestión. El ministro parte del principio, constantemente seguido por cuantas naciones buscaron la solución del problema, de que sea el usuario el que pague el servicio y su mejora. La elevación de las tarifas responderá pues, a esa base; pero tendrá un máximo del cual no podrán pasar las Compañías en ningún caso, estableciéndose las penalidades oportunas para la infracción. El Gobierno mediante las comisiones interventoras determinará cuáles deben ser las diferentes tarifas.

El ministro de Hacienda dió a sus compañeros la cifra actual del déficit. Ascende a 810 millones de pesetas. Sólo con exponer este enorme desequilibrio, defendió su teoría de la necesidad absoluta de restringir los gastos y hacer un alto en la acción intervencionista que estos dos últimos años adquirió gigantescas proporciones.

Este será el motivo principal del discurso que ha de pronunciar en las Cortes al dar a conocer su proyecto de presupuestos.

Habla Cambó. El problema ferroviario

Disertó en el Instituto de Ingenieros civiles el ex-ministro regionalista señor Cambó sobre el tema «El problema ferroviario en España».

Trató de los ferrocarriles secundarios, estimando como una ventaja grandísima que no se llevara a cabo el plan que había proyectado, pues ello hubiera dificultado enormemente ahora la solución del problema ferroviario.

Seguidamente entró en el punto principal de la conferencia, hablando de la crisis económica que se ha iniciado y amenaza revestir graves caracteres.

Entendió el señor Cambó que nuestras industrias no podrán competir con las extranjeras, y ello determinará un desequilibrio considerable entre las importaciones y exportaciones, superando éstas a aquéllas.

Para contrarrestar este resultado desfavorable de la balanza comercial, se hace preciso dar un mayor desarrollo a la agricultura y la minería, que son las dos fuentes de riqueza de donde pueden obtenerse los elementos con que han de pagarse las importaciones.

Pero esa intensificación es imposible con la actual red ferroviaria, cuya incapacidad de tráfico es tan grande, que limita grandemente la producción de nuestra economía.

De ahí la trascendencia extraordinaria que entraña la pronta y adecuada resolución del problema ferroviario.

Sobre este respecto, se equivocan quienes suponen que puede lograrse lo que se pretende con unos cuantos millones de pesetas. Por lo menos los gastos a realizar importarán tanto como los que se hicieron al establecer las líneas actuales.

Dió que el único que podrá realizar esto es el Estado.

Por ello se hace indispensable la incautación de las líneas férreas por el Estado, aunque después no sea muy recomendable que las administre directamente.

Otras noticias

El papel para la Prensa

Se reunió nuevamente la Asamblea de los periódicos diarios.

El señor Luca de Tena dió cuenta de las gestiones que con el señor D. Ligado Barreto, y en nombre de la Asamblea, ha realizado con los representantes de la Papelera, señores Silió y Melchimbarrera, bajo la presidencia del representante del Gobierno señor Ródenas.

Se dió lectura al contrato firmado por dichos señores, aprobándose por unanimidad los asambleístas.

El señor Ródenas habló de la posibilidad de que dicho contrato pudiera ser rescindido, entendiéndose que era de necesidad para ese momento buscar el medio de realizar un contrato colectivo para adquirir papel en el extranjero.

El señor Luca de Tena, para obviar esa dificultad, anunció la absoluta seguridad de que todos los periódicos de España puedan tener en plazo breve todo el papel que necesitan a un precio que no será mayor de 50 pesetas los cien kilos.

Por el abaratamiento de las subsistencias

La Comisión gestora del abaratamiento de las subsistencias, presidida por el diputado a Cortes don Ricardo Gasset, visitó y al ministro de Fomento para hacerle entrega de las conclusiones acordadas en la Asamblea recientemente celebrada, entre ellas las referentes a las pieles, curtidos, azúcar y aceite.

También le hablaron del problema del pan y conveniencia de una rápida baja de precio, por no existir razón alguna para que se mantengan los precios actuales.

El señor Espada les ofreció toda su ayuda en favor del interes general.

Notas eclesiásticas

El Nuncio de Su Santidad en Madrid será nombrado Cardenal

Noticias particulares permiten asegurar que a mediados de marzo—aún no está precisado el día—se celebrará en el Vaticano un Consistorio, en el cual serán nombrados varios cardenales, figurando entre estos el Nuncio de Su Santidad en Madrid monseñor Ragonessi.

La promoción de monseñor Ragonessi a tan elevada dignidad no será causa de que el insigne purpurado abandone España; antes al contrario, se puede asegurar que continuará al frente de la Nunciatura.

Los sacristanes piden mejoras

Una comisión de sacristanes, organista y cantores del Arciprestazgo de San Lorenzo de El Escorial, ha visitado al ministro de Hacienda, exponiéndole sus deseos de que sea mejorada su clase, bien aumentando el presupuesto del culto, bien haciéndolos funcionarios del Estado, aunque equiparados a los más modestos. El señor Argüelles prometió a los comisionados hacer por ellos cuanto le sea posible.

LEA USTED

“La Tierra de Segovia.”

LA CARBONÍFERA ESPAÑOLA

EN SU ACREDITADO ALMACEN

CALLE DEL ROBLE NUM. 18—TELEF. 105

SIRVE AL POR MAYOR Y MENOR

Galletilla antracita.....	5.60 ptas. quintal
Antracita.....	9.20
Cock para estufas y cocinas clase primera	6.50
Galleta.....	8.75
Hulla para fraguas.....	7.00
Ovoides de hulla para cocinas.....	7.50
Encina canutillo.....	12.00

SUCURSALES: Valladolid : Barcelona : Zaragoza
León : Gijón : Avila y Segovia.—Central: MADRID

Recibe avisos en Segovia don Felipe Alvarez, Plaza Mayor, 29.—Teléf. 26

QUINTA VILLA-FRANCISCA

GRANDES VIVEROS

DE

VIDES AMERICANAS

Extensa colección de uvas de mesa y emparrados
Pies Americanos
Estacas inertables, Estaquillas de Viveros y Barbados,
todo lo que se desee
Pedid catálogos y condiciones

POMPEYO RAMOS

VILLACIDALER—(PALENCIA)

Del extranjero

FRANCIA

Las relaciones franco-españolas—Lo que dice Canals

La Temps publica un interviú de su corresponsal con don Salvador Canals sobre las cuestiones financieras franco-españolas.

El señor Canals ha declarado que es difícil, pero no imposible, encontrar una solución a la crisis por que actualmente atraviesan las relaciones franco-españolas. La diferencia del cambio constituye una prima para la importación de productos franceses y facilita el «dumping» que actualmente se practica en España.

El señor Canals ha añadido que Francia e Italia, que hicieron la guerra juntas, han firmado varios acuerdos financieros comerciales, que dificultan la importación en Francia de productos españoles, que Italia también produce. Se habla mucho también de la deuda francesa y de su reembolso; pero esta deuda es muy poca cosa para Francia.

Hablando de la cuestión de las zonas marroquíes el señor Canals ha dicho que puede llegarse gradualmente a una solución imposible de encontrar ahora mismo. Terminó diciendo que la crisis franco-española debe dar lugar a la apertura de cordiales negociaciones, en las cuales cada negociador debe exponer su punto de vista, sin olvidarse de la realidad.

La conferencia de Londres

En el caso de que Alemania se niegue a aceptar la decisión de los aliados, se pondrán en práctica varias sanciones que ya han sido previstas. Es posible que una de estas sanciones sea el aislamiento de la orilla izquierda del Rin por una barrera que impida todo cambio entre las dos orillas.

Otra sanción sería la ocupación del Ruhr o de los puntos estratégicos de éste.

El ministerio de la Guerra ha desmentido las informaciones publicadas, según las cuales se preparaban medidas militares.

RUSIA

Bolchevismo—La propaganda en Francia y en España

Se estudian los medios más apropiados para propagar la doctrina bolchevista en el Ejército y la Marina franceses. Se intenta principalmente la propaganda en los puertos de Boulogne, Marsella y Cherburgo.

Según otras informaciones se ensaya también el desarrollo del bolchevismo en España.

ALEMANIA

Elecciones en Prusia—Los primeros datos

Se conocen algunos resultados de las elecciones prusianas.

Los resultados parciales en la circunscripción berlinesa, son hasta ahora los siguientes:

Socialistas mayoritarios, 221.000 votos; socialistas independientes, 197.000; nacionalistas, 168.000; 120.000 populares; comunistas, 112.000; demócratas, 66.000; centro (católico), 40.000.

Resultados definitivos de Breslau: figuran también a la cabeza los socialistas mayoritarios, con 121.000 votos, los nacionalistas obtienen 54.000.

En Magdeburgo los mayoritarios vienen en primer término, con 70.000 votos; siguen los populistas, con 30.000.

En Hannover triunfan los mayoritarios, con 101.000 votos; siguen los populistas, con 48.000.

En Colonia: mayoritarios, 83.000 votos; independientes, 53.000.

En Chemnitz los mayoritarios triunfan con 19.000 votos, siguen los populistas, con 8.200.

En Halle llevan la mayoría los comunistas, que obtienen 38.000 votos, los populistas obtienen 18.000.

CASTILLA Y LEON

Campos y mercados Salamanca

El tiempo y el campo

El tiempo sigue bueno para el campo. Las tierras fuertes adolecen de carencia de humedad, pues ha llovido poco durante el invierno actual y no hay reservas para resistir la sequía primaveral, si la hubiera...

Ahora no se precisa mucha agua, porque las lluvias de Febrero y Marzo suelen llenar de brozas los sembrados, pero en cambio, es necesario más que otros años que en abril y mayo haya lluvias abundantes.

Las siembras de primavera van muy adelantadas.

Trigos

El trigo está resacionando a causa de las campañas exérgicas que realizan los elementos productores en pro de la protección agraria nacional.

Los tenedores del preciado cereal se retraen de ceder, esperando el resultado positivo de la campaña. Por otra parte, los pocos compradores, que estaban a la expectativa esperando el momento del límite de la baja para comprar, ahora se precipitan a hacerlo.

De todo ello se origina reacción en el precio; mientras días pasados había cedentes a 80 reales fanega, en partidas, y se despreciables, hoy se busca pagándose alrededor de 84 reales fanega, poco más o menos, según clases y procedencias.

D todos modos, como la oferta libre de trigos extranjeros es cada día más abundante, y en baja en los mercados del litoral, no hay que seguir con grandes elevaciones de los precios de nuestros cereales castellanos.

Centeno

La demanda es poca. La reacción nacida en el trigo no se ha trasladado en este sucedáneo suyo, como otras veces; antes al contrario, muchos vendedores han decidido esperar con el trigo y ceder centeno, lo que ha hecho bajar aún más su cotización, ya quebrantada, por aumentar la oferta.

Harinas

Sigue la falta de venta, ofreciéndose en los mercados de destino a precios verdaderamente bajo; sin duda porque la fabricación, muy recargada de existencias, quiere aligerarlas.

Sin embargo, parece ser que estos últimos días se ha operado algo, pero muy poco, operaciones que realmente no tienen importancia. Todo hace suponer que el litoral está abastecido y que los compradores—panaderos y almacenistas—van al día, para trabajar con el menor riesgo posible de sufrir quebrantos por las bajas, a veces exageradas por falta de seriedad a fabricantes y compradores.

Salvados

Muy crecidos están los residuos harineros, cotizándose con mercado bajo, singularmente las cuartas y comidillas.

Nitratos

Sigue operándose con animación, por aproximarse ya la época de este abono de primavera, aunque, como las existencias en los puertos son abundantes, se vende con precios algo débiles.

(De El Norte de Castilla.)

Choque de un auto con una motocicleta

A las cinco y media de la tarde, el hijo del dueño del café Novelty venía en una motocicleta por el paseo de las Carmelitas y al llegar a una plazoleta donde aquel empuje, un automóvil lanzado a gran velocidad atropelló al motorista, dándole tan fuerte encontronazo que lo arrojó a larga distancia contra un carro que había al lado.

Las numerosas personas que presenciaron el suceso, protestaron indignadas del atropello y se apresuraron a acudir en auxilio del joven atropellado.

Éste fué trasladado en un coche a su domicilio, apreciándose una contusión en el pie derecho, erosiones en los brazos y mejilla y megullamientos en diversas partes del cuerpo.

Una comida de estudiantes

Los estudiantes vascos de esta Universidad han celebrado un banquete en honor de don Miguel de Unamuno, por el excelente éxito que ha obtenido su nuevo drama, «El pasado que vuelve».

El señor Unamuno pronunció un discurso, en el que habló de Bilbao y expuso sus puntos de vista sobre algunas cuestiones filosóficas vascuenses.

El señor Unamuno combatió a los separatistas, tanto a los que están desde el Gobierno como a los exiliados que radican en aquel país.

Los estudiantes vascos ovacionaron al señor Unamuno.

Vu lca un autocamión, resultando tres muertos y dos heridos graves

En el término municipal de La Maya, lugar cercano a Alba de Tormes, ha ocurrido una catástrofe automovilista.

Por dicho sitio marchaba un autocamión con varias personas con dirección a Salamanca, cuando al hacer un viraje fué el vehículo a caer por un terraplén de gran altura.

A consecuencia del accidente perecieron Hortensio López, Fermína Martín y Fernando García, naturales de Béjar, y heridos graves Luis Eorriaga y Antonio Martín.

Burgos

Asamblea agraria

En Lerma se celebró la anunciada asamblea agraria, concurriendo unos 2.000 labradores y representantes de todos los pueblos de la provincia.

Se pronunciaron enérgicos discursos y se aprobaron las conclusiones que se elevarán al Gobierno.

León

Se arroja del tren en marcha y se mata

Cuando el tren 1.414, procedente de Galicia, entraba en agujas en la estación de esta ciudad, se lanzó desde la garita del guardafreno, donde viajaba sin billete, el joven de catorce años Constantino Díez Vilal, natural del inmediato pueblo de Quintana de Paneros.

Sufrió la fractura del brazo y pie derechos.

En gravísimo estado ingresó en el Hospital, donde falleció poco después.

FABRICA DE CERA

DE

AGUSTIN SANZ GILSANZ

Sucesor de Remigio Gilsanz, Fuentespelayo (Segovia)

Precios sin competencia

Se vende en Segovia, en casa de don Samuel González y don Guillermo del Castillo

De toda España

Murcia

Cartagena

El trigo argentino.—Contra la salud pública

Se ha comunicado a las autoridades superiores el grave peligro que ofrece para la salud pública la estancia en el muelle de varias partidas de trigo argentino. Hace dos meses que están a la intemperie, y como han caído sobre el trigo lluvias torrenciales, ha fermentado gran parte y está descompuesto.

En la última sesión del Ayuntamiento se ocuparon del asunto varios concejales, protestando, no solo de la amenaza contra la salud pública, sino de la pérdida que supone para el Tesoro.

No se explica tal abandono y desbarajuste.

Andalucía

Huelva

Intenta robar, no se lleva nada y enclma se denuncia a la Benemérita

En el pueblo de Aroche, Rafael Vázquez Borrallo denunció a la Guardia civil que en casa de su conocida María Vázquez Mangano debían haber entrado ladrones, aprovechando la ausencia de la dueña. Inmediatamente los guardias fueron a la casa, acompañados de un hijo de la Vázquez, y encontraron revueltas las cosas, un arca rota y una cómoda con sillas de que se había intentado furtarlas. Los ladrones no se habían llevado nada. Durante estas diligencias el sermón del denunciante hizo sospechar a los guardias de él, que, habiéndole interrogado, acabó confesando que, en unión de un hermano suyo, había intentado el robo, entrando por el tejado.



Cómo yo preparo un delicioso flan económico

Durante la carestía de los huevos

Compro en una tienda de comestibles un cartón FLAN IDEAL. De medio litro de leche separo una tacita, en la que deslío el contenido de una de las bolsitas que contiene el cartón. El resto de la leche lo hago cocer, añadiendo azúcar, según gusto. Cuando esté hirviendo echo la leche preparada y cuezco todo unos minutos, moviendo constantemente hasta que forme una masa, la que vierto en un molde previamente humedecido en agua fría o preparado con caramelo.

GUSTOS: VAINILLA, LIMON ALMENDRA, CAFE O CHOCOLATE

Económico : Nutritivo : Sabroso

Compañía de Productos Alimenticios S. A.

SAN SEBASTIAN

DEPOSITARIOS:

En Madrid:

Compañía Nacional

LA VIDA EN LA CIUDAD

Sobre el emplazamiento del monumento a Juan Bravo

Como me se de memoria el plano de la ciudad de Segovia y no desconozco tampoco los hechos notables acaecidos en ciertos y determinados lugares de la ciudad castellana, he de decir lo que se me antojaría el emplazamiento del futuro monumento, ya fuese en un sitio u otro.

Si en la Plaza Mayor fuese, figurásememe contemplar a nuestro héroe con su aspecto noble de verdadero castellano de recortada barba, cabeza descubierta, pendiente del cinto su encajada espada atajar si con noble sumisión, con hidalga entereza, la real palabra de la insignia Isabel de Castilla, cuando al pueblo segoviano y sobre largo tablado adosado al balcón de la casa Ayuntamiento, presentóse recién proclamado, para anunciarla que los tiempos andan, un su imperial nieto, de faltar habría a sus nobles promesas de fidelidad al reino, enviando a ellos, para gobernarlos; a extranjera gente y llevándose al paso sus ahorros para lucirlos en el imperio de sus sueños.

Si en la Avenida del Cristo del Mercado, figurásememe allí señalando al pueblo el camino que llevar hubo al Bachiller Rodrigo para ahorcarle por su conducta traidora en las Cortes de Santiago.

Si en la Plaza de San Martín, veríale señalar la casa en que viviera y la iglesia de donde saliera acompañada de su hermano el Impotente, para mostrarla como heredera de su trono, a la que fué abuela del que le hizo fincar en Villalar, ratificando con ello lo que acordase en los toros de Guisando desheredando a la Beltraneja.

Y así por esta orden y emplácese en donde se emplase, en donde quiera que sea, por ser en Segovia, a la luz del sol, o entre tinieblas ha de verse y distinguirse siempre la sombra del defensor de las Comunidades.

Pero dejando a un lado el que las autoridades asesoradas por nuestro admirado Marino, que en materia tal es a la que, mas que a nadie, dejarse debe la elección de sitio adecuado, quiero echar mi cuarto a espadas si no es a bastos a lo que será, pueda, o deba ser la actitud en que al héroe se le representa, sin que por decirlo trato, de todo corazón lo digo de llevar la mano a nadie y menos a un genial artista que en toda ocasión ha demostrado no necesitar andadores.

El martir de Villalar con su patriotismo, nobleza y valor, a toda prueba fué el primero que empezó a empuñar el brillo esplendoroso del aguilón dorado, emblema del imperio germano; por ello nuestro querido héroe estaría bien inhiesto sobre erabelto pedestal pisando un ala amputada con su espada despojo de la emblemática insignia; si por que la derrota de Villalar, con ser derrota, demostró al mundo que los reyes mas poderosos y soberbios son vulnerables cuando son injustos; Carlos I pudo poner a Juan Bravo a los pies del verdugo, el tiempo y la razón, no es macho, colóquen a Carlos I a los pies de Juan Bravo.

BENITO BALBUENA

A los agricultores y señores profesores veterinarios

En el almacén de hierros de Pascual Gómez Martín vecino del pueblo de Navalmanzano de esta provincia de Segovia, hallarán un buen surtido de Calzas para arados de todas las dimensiones y pesos Cambas y Dentales superiores y también herrajes modernos y vizcaínos, caballos, mulares, anales y para bueyes, como asimismo clavo a precios corrientes.

Noticias y vida de sociedad

Necrología

Ayer falleció en esta ciudad la respetable señora doña Apolonia González de Mateos; que por sus virtudes y afable trato era muy apreciada en esta población y contaba en ella con generales simpatías.

A sus hijos, hermanos y demás familia enviamos la expresión de nuestro sentido pésame, deseándoles la necesaria resignación cristiana para sobrellevar con paciencia esta irreparable pérdida.

Pedición de mano

Por nuestro buen amigo don Mariano Saez García, sesudado industrial de Coes y para su hijo don Julián, ha sido pedida la mano de la hermosa señorita Isabel de Rosillo y Pon, hija del que fué director de la Equitativa don Manuel y sobrina de los Condes de Rosillo.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

La boda se celebrará en Madrid en las últimas días de mes de marzo.

Nuestra mas cordial enhorabuena.

Estadística de trigo

En el *Boletín Oficial* de la provincia correspondiente al pasado lunes se publica una circular del señor gobernador civil, presidente de la Junta provincial de Subsistencias, disponiendo que el día 26 de este mes se realice una estadística de las existencias de trigo que obren en cada localidad, por medio de las oportunas relaciones juradas que deberán presentar los poseedores de dicho cereal.

Mejoría

Está muy mejorada de la dolencia que viene padeciendo la distinguida esposa de nuestro querido amigo don Fernando de la calle.

Hacemos votos por su rápido y total restablecimiento.

Junta

Hoy a las siete y media de la tarde en el palacio episcopal celebrarán junta general, bajo la presidencia del señor obispo, y con objeto de tratar asuntos relacionados con la solemne procesión de los Pasos, los gremios de esta ciudad.

Una pregunta

Estamos a veintitres de Febrero y faltando poco mas de un mes para comenzar el próximo año económico, esta es la fecha que aun no se ha reunido la comisión encargada de confeccionar el proyecto de presupuesto ordinario de este Ayuntamiento.

¿Es que se trata de que este año no haya presupuesto?

Una visita

De paso para Cuéllar ha llegado y hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo y colaborador don Pablo Guillén y Guillén que acaba de terminar con éxito las oposiciones a secretarías judiciales y el primer ejercicio de lo Judicatorio.

De días

Hoy celebran su fiesta onomástica las señoras de Cáceres, Torre Bartolomé y la del excelentísimo señor gobernador militar señor López Pezas e hija. Reciban nuestra felicitación.

Enfermo

Desde hace días se encuentra enfermo, aunque afortunadamente no de gravedad nuestro buen amigo el administrador en esta ciudad del señor conde de los Villares, don Patricio Virseda, padre del ilustrado director de esta sucursal del Banco Matritense don Juan.

Deseamos el rápido y total restablecimiento del enfermo.

Ascenso

Ha sido ascendido a la categoría de jefe de administración de primera clase, nuestro querido amigo don Justo Santos Ruiz Zorrilla, a quien felicitamos por ello.

Viajeros

Han llegado: Del Espinar, el alcalde don Teodoro González y el contador de aquel Ayuntamiento don Felipe Hernanz Casla.

—De Prádena, el cura párroco don Pablo Velasco Truchado.

—De Chatin, el alcalde don Julián Polo y el secretario don Julián Sancho.

—De Veganzones, el médico de dicho pueblo señor Usero. de paso para Madrid.

—De Madrid, don Pedro González y don Andrés Bueno.

—De Medina del Camp. donde reside provisionalmente con motivo de instalarse allí otra sucursal del Banco Matritense, así como otra que instalará en Zamora, el inspector de dicho Banco y buen amigo nuestro don Ernesto Noceda.

—De Sevilla, el abogado señor Cruz Conde.

—De Valencia, el viajante don Luis Santiago.

JUZGADO MUNICIPAL

Registro civil

Durante las últimas veinticuatro horas, no se han registrado en este Centro oficial, ninguna partida de nacimiento, ni defunción, así como tampoco ninguna de matrimonio.

LA FUENCISLA

Gran fábrica de anisados, licores y jarabes
ALMACENES DE VINO

FELIPE GARCIA LLORENTE

Esta casa ofrece a su numerosa clientela y público en general, los artículos que expende a los precios más económicos que existen, con los cuales no puede tener competencia, puesto que dispone hoy de varios vagones foudes de su propiedad, para el transporte de sus artículos, grandes bodegas en la Mancha con numerosas existencias, gran número de corambres para el servicio de transporte, y para el de su clientela, botería sola y exclusiva a su servicio, garantía grado y clases, montada con los mejores adelantos del día.

NOTA Las ventas se hacen con envases o sin ellos sobre esta plaza o estación de salida; para foudes o vagón completo existen precios especiales.

Casa central: S. Marcos, 3. Teléfono 125

Almacén: Infanta Isabel, 21

POLICIACAS FARDO QUE VUELA

En Segovia no hay ladrones. Esta es una afirmación que se oye muchas veces, y que nosotros no ponemos en duda. Pero si en Segovia no hay ladrones... de Segovia, no faltan algunos que nos envían las poblaciones inmediatas, para que haya de todo.

Y para que no se dude esto, vean ustedes lo que ocurrió ayer.

Estaban en la Inspección de Vigilancia de la estación el agente don Merced Hidalgo, el cabo de Seguridad Mariano Palmero y el guardia Lidio García, cuando se presentó el mco del muelle de gran velocidad Baldomero Yrgües con una cara, que riñese ustedes de Salustiano el de las películas.

El pobre Baldomero tenía en el departamento confiado a su custodia un fardo, que llevaba allí sus cuatro meses esperando turno para el transporte. Centería dos colchones de seda, que estaban algunos novios esperándolas para la boda, ya podían esperar sentados; y, dado el tiempo que llevaba el fardo en el mueble, era algo familiar para Baldomero.

No se sabe cómo; pero lo cierto es que el celoso ferroviario notó con sorpresa que el bultito había volado sin esperar al vagón que le correspondía.

Contó el caso a los del huevero en la cabecera, y ya tenemos a los guardadores del orden puestos en movimiento.

Recorrieron establecimientos, miraron en la cantina, en las salas de espera, y nada.

Esta que en un coche de tercera del mixto próximo a salir, vieron a un socio dormido como un bendito. Le despertaron, le interrogaron y por fin, allí bajo el asiento estaba el fardo.

Ustedes creerán que aquel hombre era el ladrón. Pues no señores. Aquel pobre hombre padecía de sonambulismo y en un ataque fué al muelle, cogió el fardo, volvió al vagón; se acostó... Todo ello completamente dormido.

Con el socio que se llama Gabriel Calderón Mansilla iba otro llamado Carmelo Gómez Serra.

El primero, puesto ya en el terreno de la verdad, dijo al jefe señor Fernández Prados que le conocía de Madrid, y dió pelos y señales de la policía de la Corte, de Valladolid, Palencia y de toda España. Como que nada más en Valladolid ha cumplido más de veinte quinientas. Llevaba un reloj Omega y cadena con moneda de oro, que afirmó muy serio era recuerdo de un cuñado suyo.

El otro llevaba un carnet del sindicato de la metalurgia de Barcelona y ostenta un brillante historial que se comprobó con un telegrama dirigido a Barcelona.

Se instruyó atestado, fueron a la cárcel, y en paz.

Quedamos en que aquí no hay ladrones; pero vienen de otras poblaciones, como el Gabrielín de Valladolid.

ANUNCIO

Por el presente se convoca a todos los socios de la Cooperativa Obrera Católica de esta ciudad a junta general ordinaria, que se celebrará, Dios mediante, el próximo día 2 de Marzo, a las seis y media de la tarde, en la Casa de los Picos, con el fin de aprobar las cuentas y proceder a la renovación de la Junta directiva.

El balance y cuentas de la Sociedad, correspondientes al ejercicio anterior, se hallaran de manifiesto desde esta fecha hasta el día 1.º de Marzo en el local de la Secretaria de la Sociedad, pudiendo todos los socios examinarlas diariamente, de seis ocho de la noche.

LEA V. MAÑANA

LA TIERRA DE SEGOVIA

LA VIDA EN LA CIUDAD

Habla el Obispo

Ha aquí lector unas impresiones que lo mismo pueden publicarse hoy que pudieron haberse publicado hace unas semanas.

Su objeto no es otro que hablar a los segovianos y decirles...

El obispo de Segovia, este obispo que tan sencillamente se va captando las simpatías y el afecto de cuantos hemos podido apreciar sus virtudes, habla desde el púlpito de la Catedral con inusitada frecuencia, sin que sea necesario esperar las grandes solemnidades; como habla a su pueblo un cura de aldea que no tiene quien comparta con él los deberes del cargo.

Fué en la dominica segunda de Adviento cuando por vez primera acudí a oírle. El sermón del obispo tenía caracteres de acontecimiento, porque pes tan poco frecuente el caso.

Recuerdo sus primeras palabras. Después de exponer el tema, fueron estas: «Una de las principales obligaciones del obispo es la de predicar, la de hablar al pueblo; y cuando lo hace otro en una de estas solemnidades, lo hace por mandato y en representación suya. Yo me propongo predicar con frecuencia y espero que estas navas no se verán tan fías como están hoy.»

Y en efecto, las amplias naves de ese estuche de cristal y piedra, que encierran a veces la fé de los segovianos, estaban, si no vacías, no todo lo llenas que era de esperar.

Aquel aparato con que se desenvuelven los cultos en nuestras catedrales; aquella solemnidad realizada por las ce-

remonias que aumenta y complica la asistencia del prelado. Y la oración del doctor Castro, su palabra enérgica; su voz robusta y potente; los conceptos puramente inspirados en el Evangelio del día; su oratoria, en fin, que es «de gran orador» sin estar revestida de las estudiadas ampuliosidades de otros «grandes oradores». Todo eso parecía perderse en el vacío del hermoso templo.

Siguieron después la fiesta de Reyes y las dominicas de Cuaresma entre otras fiestas, y el obispo de Segovia sigue predicando, siempre con el mismo entusiasmo, siempre en el mismo estilo, inspirado siempre en el Evangelio...

¿Y el pueblo?

El pueblo acude cada día en mayor número, llena los bancos del crucero, y quedan aún muchos fieles de pie; con la circunstancia curiosa de que muchos llegan cuando empieza el sermón y no cuando principia la misa.

Esto demuestra que van a oír al obispo.

Sin embargo, aún es poco. El interés que el ilustre prelado pone en que su voz llegue a los fieles merced a que los fieles acudan a escuchar esa voz. Y si no basta ese interés, que yo creo que sí, deben acudir por su elocuencia, por su sencillez, porque no hace otra cosa que explicar el Evangelio, como hacia uno de esos curas de aldea a que aludí yo antes.

El excelentísimo doctor Castro ha hablado varias veces, y se propone seguir hablando. Los que, como yo, acudieron ya a oírle no necesitan que se les llame; ya seguirán acudiendo. Los que no lo hayan sabido a tiempo, ya lo saben; yo solo añado y me permito aconsejarles que acudan a la Catedral segoviana cuando vuelva a predicar el obispo de Segovia.

F. R. S.

CASA DE SOCORRO

Herido con un cristal

A las doce y media del día de ayer, fué curado en este benéfico establecimiento, José Moral Garrido, de 21 años, que presentaba una herida punzante en la región carpiana de la mano derecha, producida según manifestó, con un cristal, casualmente.

SUSCRIPCION

Para una edición popular de los POEMAS CASTELLANOS de don Juan de Contreras.

	Pesetas
Suma anterior.....	230
Don Manuel de la Vega Arango.....	5
Doña María de la Concepción.....	5
Alfaya.....	10
Doña María P. z A. f. y.....	2
Don José d. Pedro V. quero.....	2
Suma.....	252

Ultramarinos

Para la cuaresma no debe faltar en su establecimiento la caja de CONSERVAS DE PESCADO «SURTIDO ESPAÑA» que la CASA ALBO de SANTONA (Santander) proporciona.

Contiene 96 latas de diferentes pescados en 36 preparaciones distintas. PIDASE PRECIOS

CURTIDOS Y CORDELERIA

JOSE DE FRUTOS

INMENSO Y VARIADO SURTIDO.—ARTÍCULOS PARA ZAPATEROS Y GUARNICIONEROS.—VENTAS A PRECIOS DE FABRICA.—LA CASA MAS SURTIDA, ANTIGUA Y ACREDITADA DE LA CAPITAL

PRÓXIMO AL AZOGUEJO.—CERVANTES, 30

El porvenir de Segovia

La mayor parte de las ciudades del centro de la Península, tienen una vida anémica; parece que dejan pasar su existencia sin titusiones, sin pensar siquiera en mejorar su situación, y me producen el efecto de esos funcionarios jubilados, cuando aún podría su actividad ser empleada en beneficio del Estado que se limitan a subsistir a expensas de lo que les correspondió por jubilación, sin preocuparse poco ni mucho de su porvenir.

Parece que viven resignadas a ese quietismo, esa especie de vida contemplativa que las incina más a pensar en el morir habemos de los cartujos, que en el siempre adelante que ha hecho de los italianos una nación fuerte y poderosa, y esto es tanto más sensible, porque todas las viejas poblaciones castellanas tienen, por su mucha existencia, experiencia bastante para desarrollarse y prosperar por su cuenta, sin más que sacar de su propia historia consecuencias que, aplicadas a la actualidad y al porvenir, las pongan en camino de ser lo que hay derecho a esperar que sean, aprovechando sus elementos de riqueza, lo mismo naturales que industriales, sin olvidar los restos que las quedan de su

del siglo VIII, el año 714 ocuparon a Segovia, que fué recuperada el 754 por Alfonso I; pero al año siguiente, Almanzor I la recobró, poseyéndola los musulines, hasta que el conde Fernán González, logró expulsarlos de ella el año 93. El temible Almanzor, en una de sus correrías por los años de 984, asoló a Segovia, y cuando apenas había conseguido reponerse, Almamum, rey moro de Toledo, en 1072, la sitió y saqueó, destruyendo varios arcos del famoso Acueducto, quedando yerma la ciudad, que fué ocupada en 1079 por Alfonso VI y repoblada por el conde Ramón de Borgoña en 1088 con gallegos, asturianos y montañeses.

Con las importantes conquistas de Alfonso VI dejó Segovia de ser plaza fronteriza, y empezó para esta ciudad una época de engrandecimiento que muy pocas pudieron igualar por la predilección que por ella sintieron casi todos los monarcas castellanos. Alfonso VI mandó recomponer el Alcázar y las murallas que cercaban la población; Alfonso X reunió Cortes en Segovia el año 1256 y dió varios privilegios a la ciudad en 1278; durante la lucha entre Pedro I y su hermano Enrique, los segovianos se pusieron de parte de este príncipe; Juan I celebró el año 1383 en Segovia las Cortes que acordaron la adopción de la Era Cristiana, y seis años más tarde convocó en esta ciudad las Cortes que acordaron que se estableciera en Segovia la Cancillería Real; Juan II levantó en el Alcázar la torre del homenaje, y para su hijo, el príncipe don Enrique, mandó construir un palacio en el mejor sitio de la población; Enrique IV, que hizo de Segovia su residencia favorita, se reconcilió en ella con su hermana Isabel y su esposo, y cuando los segovianos supieron, el 13 de diciembre de 1474, el fallecimiento de este mo-

LA VIDA EN LA CIUDAD

SANTORAL Y CULTOS DEL DIA

DIA 23

Santos Pedro, Damían, cardenal doctor Florencio, Marta virgen mártir, Lázaro mozo presbítero; Romona y Milburga, vírgenes.

Obliga el precepto del ayuno aun a los que tomaron las bulas

En el Seminario.—Continúan los ejercicios espirituales para señoras casadas y viudas a las diez y media de la mañana y cinco y media de la tarde, dirigidos por el R. P. Soto S. I.

En Corpus Christi.—De cinco a seis de la tarde el ejercicio eucarístico de costumbre de la Asociación del Culto Diario al Santísimo Sacramento.

Cultos especiales de Cuaresma

En San Martín, San Millán, Santa Eulalia y demás templos.—Ya anunciados se practicarán los acostumbrados en los miércoles.

DIA 24

Cultos mafutinos

En Corpus Christi.—A las ocho y media de la mañana la misa de comunión conmemorativa de los Jueves Eucarísticos; para los coros de señoras y señoritas asociadas, suplicándose la puntual asistencia.

En la V. O. T. de San Francisco

Restaurada nuevamente por la V. O. T.

de San Francisco, con la ayuda de Hermanas de personas piadosas, la capilla de Nuestra Señora de la Paz, se inaugurará esta con misa solemne cantada por el coro de señoritas terciarias, asistencia del excelentísimo señor obispo y Te Deum, dando principio a las diez y media.

Por la tarde, a las cuatro y media, se rezará la corona seráfica y se inaugurará solemnemente el vía-cruis, terminándose con la tradicional Salve dolorosa.

Se ruega la asistencia de los terciarios y demás fieles devotos de la virgen de los Doce, y se invita especialmente a las Juventudes Antonianas.

COMEDOR DE CARIDAD

Día 22 de Febrero de 1921.—Comida: cocido.—Cena: patatas con arroz.

Número de pobres socorridos

En la comida: adultos 94; niños, 93, total, 187.

En la cena: adultos, 92; niños, 95; total, 187.

Total del día, 374.

Se vendieron 20 raciones a 0,15 pesetas.

Cobrado por la institución.

CRIADA

se necesita para atender unos niños, ganando de 15 a 20 pesetas de sueldo mensual.

Razón, en la administración de este periódico.

NUEVO SACERDOTE

Hoy a las diez y media de la mañana celebrará por vez primera, el santo sacrificio de la misa en el convento de las Religiosas Concepcionistas franciscanas (calle del Licenciado Peralt) el nuevo presbítero don Doroteo Pérez Barahona.

Lo asistirán como padrinos de altar don Luis Antonio Martín Iglesias, capellán del cementerio de esta ciudad y de manos el excelentísimo señor don Juan de Contreras, marqués de Lazoya, y la señora doña Hipólita Arguiano de Orduña.

Pronunciará la oración sagrada don Pablo Velasco Truchado, cura párroco arcipreste de Prádena, siendo oficiada la misa por la comunidad y ejecutando durante el ferretorio e intermedios escogidas piezas musicales, la orquesta infantil dirigida por el inteligente organista de la Catedral don Luis Casares Miguel.

En tan solemne acto, estrenará el misa cantando una magnífica casulla blanca, pintada por su hermano don José, la cual ha estado expuesta durante el día de ayer, en los escaparates de la casa Rolduejo.

Enviarnos al nuevo sacerdote nuestra más cordial enhorabuena.

SE VENDE

una carreta seminueva, con todo su pretecho de invierno y verano.

Para tratar con don Luciano Antón Llorente, en Garcillán.

COPLAS DE LA CALLE

¡Horror, señore!
Se han declarado en huelga los picadores;
y en las plazas de toros,
que tan frecuente
era antes el puyazo,
naturalmente,
según Manrique,
no hay ya, ni ocn anzuelo,
nadie que pique.
Ahora, yo crec,
que si lo de los picos
se pone feo,
gustará este Gobierno
sus energías
en que se normalicen
las torerías;
que en el presente
momento, son los toros
asunto urgente...

Si; vuelvan los puyazos
en las corridas;
que haya emociones bellas,
que haya cogidas.
Los muertos por miseria
caen a montones,
pero no proporcionan
las emociones
que dan las muertes
de los que guapamente
caen en las suertes.

MARIO GUILLEN SALATA

Apartado de Correos, num. 5

narca, proclamaron reina de Castilla a Isabel I, a la que debe Segovia, entre otras mejoras, a reconstrucción del Acueducto y la reparación de puentes y fuentes.

El gran descubridor Cristóbal Colón estuvo en Segovia desde Mayo de 1505 hasta el 6 de Octubre del mismo año, que salió para Valladolid, donde residió hasta que falleció, el 20 de Mayo de 1506. El procurador Tordesillas fué muerto por los segovianos el año 1520, en un motín popular, que fué el principio de la guerra de las Comunidades, que terminó con el desastre de Villalar; Felipe II embelleció el Alcázar, construyó la nueva Casa de Moneda, y en 1570 celebró en Segovia su matrimonio con Ana de Austria. A mediados del siglo XVI empieza el esplendor de la industria segoviana, alcanzando gran fama la flaura de los paños que salían de sus numerosas fábricas, que daban trabajo a 34.000 operarios.

Durante la guerra de sucesión al trono de España, las tropas del archiduque Carlos penetraron en Segovia en Junio de 1706; pero fueron rechazadas por el pueblo, que había proclamado a Felipe V, armando contra los invasores los fabricantes de paños todos sus obreros y dependientes; Felipe V estuvo en Segovia varias veces; una de ellas, 11 de Mayo de 1817, dió un decreto en esta ciudad, creando la Universidad de Cervera, en la que refundió todas las que había en Cataluña. Carlos III, el año 1764, mandó instalar en el Alcázar el colegio de Artillería, y deseando este monarca favorecer la industria de las lanas segovianas, en 1773, eximió del servicio militar a los hijos de los fabricantes de paños de Segovia que desde su primera edad se dedicasen a este trabajo. En 1781 se celebró la apertura

de la Sociedad Económica Segoviana de Amigos del País, que ejerció gran influencia en el adelanto de la región.

Segovia tomó parte en la guerra de la Independencia instalando el 3 de Julio de 1808 la Junta de armamento y defensa contra los franceses; no obstante, éstos entraron en la ciudad, en la que se mantuvieron hasta poco después de la batalla de Bailén; también durante la guerra civil suscitada a la muerte de Fernando VII entraron los carlistas en Segovia, el 4 de Agosto de 1837, al mando de Zariátegui, y aunque los segovianos se defendieron con gran valor, permanecieron en ella doce días las tropas del pretendiente. En 1840 hubo en Segovia un pronunciamiento a favor de la Constitución de 1837; el 6 de Marzo de 1862 se incendió el Alcázar, y el Colegio de Artillería fué trasladado al ex convento de San Francisco; el 30 de Septiembre de 1868 se constituyó en Segovia la Junta revolucionaria, que adoptó desde su principio radicales medidas. Los acontecimientos ocurridos después son tan recientes, que están en la memoria de todos: en 1884 se inauguró el ferrocarril de Segovia a Medina del Campo, y en 1888, el de Segovia a Villalba; en 1901, se celebró una Exposición provincial, donde se manifestaron los adelantos de la comarca en estos últimos tiempos los segovianos, agradecidos a los eruditos trabajos publicados acerca de su historia por el incansable escritor don Carlos de Leeza, organizaron en su honor un homenaje, en que tomaron parte todas las clases sociales, y encariñados con la Virgen de la Fuencisla, patrona de Segovia, hicieron grandes fiestas para solemnizar su coronación canónica, el 24 de Septiembre de 1916, a cuyo esplendor contribuyeron con extraordinario entusiasmo todos los hijos de la provincia.

¡LABRADORES!

Nitrato disponible y riqueza garantizada
¿DONDE ESTA EL PRECIO MAS BAJO?
En los almacenes
 de
Adriano Fernández
 y **Pablo López**
(ESTACION DE YANQUAS)

CUENTO EL JOVEN REY

por
OSCAR WILDE

(conclusión)

Y el joven rey lo miró y preguntó:
 —¿Es así, en verdad? ¿No sabrán que soy
 rey si no llevo vestidura de rey?
 —No es conocerán, señor—dijo el cham-
 belán.
 —Creí que había hombres que tenían aire
 de reyes—respondió—; pero puede que sea
 verdad lo que dices. Y, sin embargo, no me
 pondré esa vestidura, ni me coronaré con
 esa corona, sino que saldré del palacio como
 entré en él.
 Y pidió a todos que se fueran, excepto a
 un paje a quien retuvo como compañero,
 más joven que él en un año. Lo
 retuvo para su servicio, y, cuando se hubo
 bañado en agua clara, abrió un gran arcón
 pintado y de él sacó la túnica de cuero y el
 manto de piel de oveja que usaba
 cuando desde las colinas vigilaba las hirsu-
 tas cabras del cabrero. Se puso la túnica y
 el manto rústicos y tomó en sus manos el
 manto cayado del pastor.
 Y el paje le abrió con asombro sus gran-
 des ojos azules y le dijo sonriendo:
 —Señor veo vuestro manto y vuestro ce-
 tro, pero ¿dónde está vuestra corona?
 Y el joven rey arrancó una rama de espi-
 no que trepaba por el balcón y la dobló e
 hizo con ella un cerco y se lo puso sobre la
 cabeza.
 —Esta será mi corona—respondió.
 Y así ataviado salió de su cámara al Gran
 Salón, donde los nobles le esperaban.
 Y los nobles se burlaban y hubo quienes
 gritaron:
 —Señor: el pueblo espera a su rey y vos
 mostráis un mendigo.
 Y otros se indignaban y decían:
 —Pone en vergüenza al Estado y es dig-
 no de ser nuestro señor.
 Pero él no respondió palabra, sino que si-
 guió adelante, y descendió por la luciente
 escalera de pórfido y salió por las puertas
 de bronce y montó sobre su caballo y fué
 hacia la catedral, mientras el paje corría
 tras él.
 Y la gente se reía y decía:
 —Es el bufón del rey el que pasa a caba-
 llo.
 Y se burlaban de él.
 Y el rey detuvo al caballo y dijo:
 —No, soy el rey.
 Y les contó sus tres sueños.
 Y un hombre salió de entre la multitud y
 habló con amargura, y le dijo:
 —Señor, ¿no sabéis que del lujo de los
 reyes se sustenta la vida del pobre? Vuestra
 multitud nos nutre y nuestros viejos nos
 dan pan. Trabajar para el amo duro es

amargo; pero es más amargo aún no tener
 amo para quien trabajar. ¿Creéis que los
 cuervos nos han de alimentar? ¿Y que re-
 medio nos proponéis para estas cosas? ¿Di-
 réis al comprador: «Comprarás tanto», y al
 vendedor: «Venderás a tal precio»? De se-
 guro que no. Idos pues, a vuestro palacio
 y vestid la púrpura y el lino. ¿Que tenéis
 que ver con nosotros, ni con lo que su-
 frimos?
 —¿No son hermanos el rico y el pobre?
 —preguntó el rey.
 —Sí—respondió el hombre—y el her-
 mano rico se llama Caín.
 Y al joven rey se le llenaron los ojos de
 lágrimas, y siguió avanzando a caballo por
 entre los murmullos de la gente, y el pa-
 jecito se asustó y lo abandonó.
 Y cuando llegó al pórtico de la catedral
 los soldados le opusieron sus alabardas y le
 dijeron:
 —¿Que buscas aquí? Nadie ha de entrar
 por esta puerta sino el rey.
 Y la cara se le enrojeció de ira, y les dijo:
 —Soy el rey.
 Y apartando las alabardas, pasó por entre
 ellos y entró al templo.
 Y cuando el anciano obispo lo vio entrar
 vestido de cabrero, se levantó con asombro
 de su trono, y avanzó a recibirle y le dijo:
 —Hijo mío ¿es este el traje de un rey? ¿Y
 con qué corona e de coronarte, y que cetro
 colocaré en tus manos? Ciertamente, para ti
 este debiera ser día de gozo y no día de
 humillación.
 —¿Debe la alegría vestirse con lo que fa-
 bricó el Dolor?—dijo el joven rey.—Y conté
 al obispo sus tres sueños.
 Y cuando el obispo los oyó, frunció el ce-
 ro y dijo:
 —Hijo mío soy un anciano y estoy en el
 invierno de mis días, y sé que se hacen
 muchas cosas malas en el ancho mundo.
 Los bandidos feroces bajan de las montañas
 y se llevan a los niños y los venden a los
 moros. Los leones acechan a las caravanas,
 y saltan sobre los camellos. Los jabalíes
 salvajes arrancan de raíz el trigo de los
 valles, y las zorras rean las vides de la
 colina. Los piratas asolan las costas del
 mar y queman los barcos de los pescadores
 y les quitan sus redes. En los pantanos
 salinos viven los leproso; tienen casas
 de juncos y nadie puede acercarseles.
 Los mendigos vagan por las ciudades
 y comen su comida con los perros. ¿Puedes
 impedir que estas cosas sean? ¿Harás del
 leproso tu compañero de lecho, y sentarás
 al mendigo a tu mesa? Hará el león lo que
 le mandes, y te obedecerá el jabalí? ¿No es
 más sabio que tú aquel que creo la desgra-
 cia? Rey, no aplaudo lo que has hecho, si-
 no que te pido que vuelvas al palacio, y te
 pongas las vestiduras que sientan a un rey,
 y con la corona de oro te coronaré, y el ce-
 tro de perlas colocaré en tus manos. Y en
 cuanto a los sueños, no pienses más en
 ellos. La carga de este mundo es demasiado

grande para que la soporte un solo hombre,
 y el dolor del mundo es demasiado para
 que lo sufra un solo corazón.
 —¿Eso dices en esta casa?—interrogó el
 joven rey—y dejó atrás al obispo, subió
 los escalones del altar, y se detuvo ante la
 imagen del Cristo.
 Se detuvo ante la imagen del Cristo, y
 a su mano derecha y a su izquierda se ha-
 llaban los vasos maravillosos de oro el cáliz
 con el vino amarillo y con el óleo santo.
 Se arrodilló ante la imagen del Cristo, y las
 velas ardían esplendorosamente junto al
 santuario enojado, y el humo del incienso
 se rizaba en círculos azules al ascender a la
 cúpula. Inclinó la cabeza en oración, y los
 sacerdotes de vestiduras rígidas huyeron
 del altar.
 Y de pronto se oyó el tumulto desata-
 do que reinaba en la calle, y los nobles entra-
 ron al templo, espada en mano y agitando
 sus plumeros y empujando sus escudos de
 pulido acero.
 —¿Dónde está el soñador de los reyes—ex-
 clamaban—, ¿Dónde está el rey vestido de
 mendigo, el que trae la vergüenza sobre el
 Estado? Ea verdad que hemos de matarlo,
 porque es indigne de regirnos.
 Y el joven rey inclinó de nuevo la cabeza
 y oró, cuando terminó su oración se levanta-
 do de nuevo, y volviéndose hacia ellos los
 miró con tristeza.
 Y he aquí que, através de las vidrieras de

colores, bajaba sobre él a torrentes la luz
 del día, y los rayos del sol tejieron en torno
 suyo una vestidura más hermosa que aque-
 lla que fué tejida para darle placer. El ca-
 yado seco floreció y se llenó de lirios más
 blancos que las perlas. La seca rama de
 espino floreció, y dió rosas más rojas que
 los rubíes. Más blancos que perlas finas
 eran los lirios, y sus pecielos eran de plata
 luciente. Más rojos que rubíes espinelas
 eran las rosas, y sus hojas eran de oro
 batido.
 Se quedó inmóvil en su traje de rey, y las
 puertas del enojado santuario se abrieron,
 y del cristal de la custodia radiante brotó
 maravillosamente y misteriosa luz. Se quedó
 inmóvil en su traje de rey, y la Gloria del
 Señor llenó el lugar, y los santos en sus
 nichos labrados parecían moverse.
 Con el hermoso traje regio quedó inmóvil
 ante ellos, y el órgano en música, y los
 trompeteros soplaron en sus trompetas, y
 los niños cantores alzaron sus voces.
 Y el pueblo cayó de rodillas con espanto,
 y los nobles envainaron sus espadas y le
 rindieron homenaje, y el obispo palideció y
 le temblaron las manos. «Te ha coronado
 Uno más grande que yo», dijo, y se arro-
 dilló ante él.
 Y el joven rey bajó el altar mayor, y vol-
 vió al palacio, atravesando la multitud.
 Pero ninguno se atrevió a mirarle a la cara,
 porque era semejante a las de los ángeles.

SANTIAGO ADRADOS

BANQUERO

Calle del Prado, núm. 20.—MADRID

Apartado, 214.—Teléfono, 740—M

Compra y venta de fondos públicos y valores industriales cotizables
 cobrando por todo gasto el correspondiente al nuevo arancel de los
 Agentes de Cambio y timbre de la póliza.—Cobro de cupones y de
 amortizaciones.—Conversiones, canjes, renovaciones de hojas de cu-
 pones; empréstitos y suscripciones.—Cobro y descuento de letras
 sobre plazas del Reino y del Extranjero.—Cartas de crédito.—PRES-
 TAMOS.—Depósitos y apertura de cuentas corrientes en pesetas y en
 monedas extranjeras A LA VISTA, con abonode intereses.

Esta casa realiza toda clase de operaciones de caracter bancario.

CUENTA CORRIENTE CON EL BANCO DE ESPAÑA
 DE MADRID Y SEGOVIA

Anunciese en "LA TIERRA DE SEGOVIA,"
 y verá aumentar sus negocios

Los individuos y los pueblos que carecen de ideales no merecen la consideración del Presente, ni los honores de la Historia



FEBRERO
23
Miércoles

El verdadero segovianismo consiste en conocer lo nuestro, mejorar lo nuestro y defender nuestro, por amor a Segovia

Al cerrar la edición

(Por telégrafo y teléfono)

(Madrid 2 madrugada)

Constitución del Congreso. Debate financiero en el Senado. Asesinado por un pariente. Baja en los jornales del campo. Viaje del Rey a Marruecos.

Sesiones de Cortes

Congreso

Se abre la sesión a las tres y media de la tarde presidiendo el señor Piniers.

(En los escaños mucha concurrencia, igual que en las tribunas ocupadas preferentemente por bellas y elegantes damas, los diputados vestían todos de frac).

Aprobada el acta de la sesión anterior se procede a la elección de Presidente del Congreso, resultando elegido por 325 votos y una papeleta en blanco el señor Sánchez Guerra.

Los socialistas no votaron.

Después se eligen los vicepresidentes que resultan ser el señor Piniers por 261 votos, el señor Gullón por 240, el Marqués de Arriluce por 198, el señor Aura Bonat por 182.

Luego son votados los secretarios, apareciendo elegidos los señores Fernández Barrón por 187 votos, Gil Biedma por 172, Ruiz Valarino por 128 y marqués de Gumiel por 111.

Un señor secretario, lee los artículos del reglamento referentes a la jura o promesa de los diputados, que son escuchados por todos los concurrentes en pie.

Después el señor Piniers, toma el juramento al señor Sánchez Guerra, ocupando éste a continuación el sillón presidencial desde el que toma

el juramento a los vicepresidentes, secretarios y diputados en general de dos en dos.

Los dos diputados que juraron primero fueron los señores Cierva y Aparicio, después Maura y marqués de Figueroa, Romanones y Savatella, éste promete, Dato y Bagallal, Alba y Natalio Rivas.

Los reformistas y republicanos prometen y los socialistas pasan de largo, limitándose a estrechar la mano del presidente.

El señor Sánchez Guerra, pronuncia extenso discurso de gracias a los diputados por haberle elegido como Presidente y muestra su confianza en la labor que hará el Congreso que ha de ser provechosa para el país. Recuerda la gloriosa historia del Parlamento español, sobre todo en su edad de oro años de 1.860 a 1.850.

Califica de error bien intencionado el deseo de aquel Gobierno de someter a examen del Tribunal Supremo las actas protestadas, sin beneficio para nadie y causando el desprestigio del alto Tribunal y confía que el Gobierno pondrá remedio.

Se ocupa de la labor legislativa que tiene preparada el Gobierno y cree que todos cumplirá con su deber, y termina declarando constituido el Congreso. (Aplausos generales)

Senado

El señor Sánchez de Toca abre la sesión a las tres y media de la tarde.

Jura el cargo de senador el Alto Comisario en Marruecos, general Berenguer y se entra en el

ORDEN DEL DIA

Debate sobre la contestación al mensaje de la Corona.

El señor marqués de Cortina presenta una enmienda, que defiende en extenso discurso, ocupándose de a pavorosa situación financiera en que se halla España entera. Censura la

reforma arancelaria. Critica el aislamiento nacional, afirmando que no puede seguir esta situación un momento mas, por bien de todos.

El ministro de Hacienda. Contesta mostrándose decidido partidario de contrarrestar el déficit por un plan meditado y alude que entre otros medios elevará los descuentos.

(Se desecha la enmienda por 81 votos contra 5).

Se levanta la sesión.

Proposición de ley

Firmada por los señores Alba Romanones, Gasset, Besteiro, Maciá y Melquiades Alvarez, se ha presentado hoy una proposición de ley en el Congreso para que se evite el examen de actas protestadas por el Tribunal Supremo y se reforme el artículo 35 del Reglamento.

Viaje de los Reyes a Marruecos

Parece que en la comida celebrada hoy en el Nuevo Club, por los señores Dato, Eza, general Berenguer y otros generales, quedó acordada la fecha del viaje y plazos de

nuestra zona de Africa que visitarán los Reyes de España.

De provincias

Muerto por su pariente y coheredero

Palencia, 22.—A las nueve y media de la mañana ha ocurrido un crimen en la plaza de Abastos. Se hallaba haciendo compras Ignacio Risbero, fabricante de curtidos, y se le acercó Julián Herrero, pariente lejano suyo y fabricante de curtidos también, quien, sin mediar palabra,

LA SUIZA

BAUSA
PLAZA MAYOR, 42

Almuerzo y comidas a la carta

Café-Restaurant "La Suiza"

PLAZA MAYOR, 42

infrío a su compañero varias heridas cortantes en el cuello con una navaja de afeitar que acababa de comprar.

Trasladado el herido a la Casa de Socorro, falleció a poco de ingresar. El cadáver fué trasladado al Depósito judicial.

El autor del crimen fué detenido poco después por el inspector de Policía.

Los protagonistas del crimen llegaron esta mañana e hicieron el viaje juntos en uno de los trenes secundarios de Castilla, sin que durante el viaje discutieran.

El muerto deja mujer y tres hijos.

El agresor también estaba casado.

Se cree que han motivado el crimen, antiguos resentimientos engendrados por el reparto de una herencia dejada por una tía de ambos.

Bajan los jornales del campo

Valencia, 22.—Ha comenzado la baja en los jornales del campo. Según noticias de Algemesi, Játiva y otros puntos, los sindicatos agrarios, en vista del abaratamiento de las subsistencias y de la depreciación de los productos del campo, han acordado reducir los tipos de jornal que venían pagando.

El acuerdo ha producido buen efecto.

Pretendían volar con dinamita un poste de conducción eléctrica

Valencia 22.—Esta madrugada, en el camino del Albor, se hallaban prestando servicio de vigilancia el sargento de la Guardia civil José Ceneza Molina y dos guardias más. Vieron una luz cerca de uno de los postes de energía eléctrica situados después del cruce de la Hidroeléctrica del Júcar.

Considerando los guardias sospechosa la aparición de esta luz, se acercaron al lugar mencionado, y distinguieron a tres sujetos, a quie-

nes dieron el alto. Los sospechosos hicieron varios disparos contra la fuerza y se dieron a la fuga; pero la Benemérita salió en su persecución y disparó los fusiles. Uno de los fugitivos cayó muerto, empuñando un revólver.

Realizado un reconocimiento en el lugar del hecho, se encontraron dos cartuchos de dinamita, colocados en sendos agujeros del poste, de los cuales pendía un largo trozo de mecha.

La oportuna intervención de los guardias evitó que prendieran fuego a ella y que destruyera el poste la explosión.

Los cables que estos postes sostienen suministran fluido a un sector de la capital.

El muerto se llama José López Salvador, y es sindicalista de acción. Hace un mes salió de la cárcel, donde se encontraba a consecuencia del resultado de un registro verificado en su domicilio.

Pertenecía a la banda terrorista y había tomado parte en el atentado contra el gobernador señor Muñoz Pérez.

Se necesita

Oficial de carterías.
Razón en Villodrada, don Guillermo García.



HERNIADOS
Braguero Español de don J. Campos, Médico-Ortopédico, 30 pesetas. Lo mejor conseguido.

En Segovia: Droguería de Mareos y Compañía

En Madrid: Augusto de Figueroa, 1